

# 经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn 手机: http://wap.ce.cn ECONOMIC DAILY 国内统一刊号CN11-0014号1-68 第10913号(总11486号)

今日16版 2013年6月3日 星期一 农历癸巳年四月廿五 经济日报社出版

## 习近平会见特立尼达和多巴哥参议长史密斯和众议长马克



6月2日, 国家主席习近平在特立尼达和多巴哥首都西班牙港会见圭亚那总统拉莫塔尔。

## 推动中加关系发展

本报西班牙港6月2日电 记者卢轲报道: 国家主席习近平1日和2日在特立尼达和多巴哥首都西班牙港分别会见圭亚那总统拉莫塔尔、安提瓜和巴布达总理斯潘塞、多米尼克总理凯里特、格林纳达总理米切尔、巴哈马总理克里斯蒂、牙买加总理辛普森-米勒, 同他们就加强双边友好合作及中国同加勒比地区整体关系交换意见。

在会见拉莫塔尔时, 习近平表示, 圭亚那是第一个同中国建交的英语加勒比国家, 两国关系基础很好。中方愿同圭方继续加强政府、议会、政党交流合作, 深化基础设施建设、铝矾土开发、农林渔等领域合作, 落实好圭方机场、电子政务、水电站等项目。双方在国际体系变革、气候变化等问题上有广泛共同利益, 要在多边场合密切配合。

拉莫塔尔表示, 圭中两国长期友好交往, 相互支持。圭亚那高度评价中国的发展, 赞赏中国为维护世界和平、帮助发展中国家作出的重要贡献。圭方希望同中方加强交流合作, 提升本国发展水平。

在会见斯潘塞时, 习近平表示, 安提瓜和巴布达是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中方感谢安方在涉

中国重大核心利益问题上给予的宝贵支持。中方重视安方提出的民生、旅游等领域合作设想, 愿同安方在环保和生态文明建设方面交流互鉴。今年是两国建交30周年, 希望双方以此为契机, 将友好合作推向更高水平。安方将轮值第六十八届联合国大会主席, 中方愿同安方加强协调和配合。

斯潘塞表示, 安巴感谢中国一向本着和平共处五项原则同安巴发展关系, 向安方提供了宝贵支持, 希望加强两国经贸、人文、多边等领域合作。安巴祝愿中国梦早日实现, 相信中国发展将给安巴及加勒比国家带来共同发展机遇。

在会见凯里特时, 习近平指出, 多米尼克是中国的好朋友、好伙伴, 两国在民生等领域开展了有益合作。双方要继续开展农业、医疗等领域技术转让和经验共享, 做实做细经济技术合作, 探索开发清洁能源, 共同应对气候变化, 扩大人员往来, 加强人力资源培训合作。

斯凯里特感谢中方给予多米尼克的帮助, 希望加强交通基础设施建设、教育、医疗等民生领域合作。多方赞赏中方在气候变化问题上的立场, 特别是支持和帮助小岛屿国, 愿同中方相互支持, 加强合作。

在会见米切尔时, 习近平赞赏格林纳达在涉及中国核心利益问题上支持中方。8年来, 中格关系发展顺利。双方要着眼未来、继续努力, 推动两国关系长期健康稳定发展。双方要保持高层交往, 巩固政治互信, 加强基础设施建设、农业、人力资源、教育、文化、旅游等领域合作。

(下转第二版)

## 习近平会见特立尼达和多巴哥参议长史密斯和众议长马克



本报西班牙港6月1日电 记者王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席上述活动。

习近平积极评价特多经济、社会、生态建设取得的成就。习近平表示, 这次访问期间, 我同特多领导人就加强两国合作达成新的重要共识。希望两国立法机构保持交往, 在立法、监督、治国理政等方面交流互鉴, 增进相互了解, 夯实两国关系民意基础, 推动友好合作。

史密斯和马克愉快地忆及他们去年对中国的访问, 表示此行加深了他们对中发展道路和执政理念的理解。特多支持中国人民实现中国梦。特多议会希望同中国全国人大开展定期互访, 为促进两国关系发展作出积极贡献。

当天, 习近平主席夫人彭丽媛在卡莫纳总统夫人陪同下, 参观了特多智障儿童协会。彭丽媛听取了协会负责人的介绍, 走进教室看望儿童。在活动大厅, 彭丽媛观看儿童歌舞表演, 并向孩子们赠送了玩具。她说, 孩子需要关爱, 特殊的孩子更需要关爱。中特两国可以就慈善事业开展交流。

史密斯  
六月一  
左  
众议长马克  
国家主  
右  
新华社记者  
兰红光  
摄

## 习近平出席特多库瓦儿童医院项目开工揭牌仪式



本报南昌6月2日电 记者张雪报道: 第四届中国奶业大会6月1日至2日在江西省南昌市举行。农业部副部长、中国奶业协会会长高鸿宾在会上表示, 通过几年的整顿和振兴, 我国奶业已走出困境, 正在由数量扩张型向质量效益型加速转变。

据了解, 我国奶业发展态势良好, 年产量已近4000万吨, 成为世界第三产奶大国; 产业水平普遍提升, 转型升级明显加快, 特别是生鲜乳质量安全水平明显提高。目前, 全国奶站1.3万个, 比清理整顿前减少6890个, 减幅达34%, 且全部核发了生产许可证和车辆准运证。2012

## 我国奶业转型升级加速

### 生鲜乳质量安全水平明显提高

年累计抽检生鲜乳样品2.1万批次, 三聚氰胺检测值全部符合国家管理限量值规定, 未检出皮革水解蛋白、碱类物质等违禁添加剂。

高鸿宾分析, 奶业正面临难得的发展机遇: 有市场拉动, 目前我国人均奶类消费量只有32.4公斤, 不到世界平均水平的三分之一, 奶业增长潜力和空间很大; 有科技支撑, 我国奶业科技贡献率已超过50%; 有政

策法规保障, 国家相继出台了一系列促进奶业发展的重要文件, 奶业政策不断完善。

中国奶业协会秘书长谷继承表示, 要通过一些具体措施推动传统奶业向现代奶业转型, 特别要加强奶源基地建设, 扶持奶农合作社建设养殖场和小区, 支持乳品企业自建、参股和收购规模养殖场和小区, 推动奶业一体化发展。

一项目开工  
同为项目揭牌  
六月一  
国家主  
这是习近平  
新华社记者  
饶爱民  
摄

## 河南汝南县宋庄村党支部书记付长运——

## 建设美丽富裕新农村

本报记者 王伟 通讯员 李勤玲



付长运是河南驻马店市汝南县宋庄村党支部书记。20多年来, 他带领曾经的贫困村宋庄发展温棚蔬菜, 年经济效益达8000万元, 建成了豫南最大的无公害温棚蔬菜生产基地; 发展农机经济, 带领宋庄村购买大中型农业机械300台, 每年仅跨区作业一项收入就达3000万元, 成了远近有名的“农机村”。2012年, 宋庄村农民人均纯收入达到9000元, 走上了富裕路。

付长运说: “今生最大的梦想, 就是带领群众共同致富, 把宋庄建成像华西村那样美丽富裕的社会主义新农村。”

1990年付长运任村民小组长, 一次到山东走亲戚, 看到那里的群众种植温棚蔬菜很赚钱, 就想把温棚蔬菜种植技术引进家乡。但动员大家建温棚却遇到了困难, 因为建温棚投资

大, 有风险, 村里没有群众愿意种。看到这个情况, 付长运十分着急。他向大家承诺: “没资金我负责给你们借, 赚了是你们的, 赔了是我的。”在他的劝说下, 才动员自己的亲戚、村组干部建了8个温棚。当年温棚蔬菜种植取得成功, 每棚蔬菜效益有6000多元, 比露地菜和其他农作物收益高出很多倍。

付长运还聘请市县蔬菜专家为科技顾问, 引进和推广蔬菜新品种、新技术, 进一步提升蔬菜品质和档次。如今, 村里已发展无公害温棚1600多座, 每棚年利润达4万元至6万元。以宋庄村为中心的蔬菜基地, 生产汝南绿色无公害蔬菜远销北京、天津、辽宁、新疆等地。

2005年, 付长运担任村党支部书记。如何带领群众更快地富裕起来, 成为他想得最多的问题。当时, 大型联合收割机开始普及, 利润可观。付长运敏锐地感到这是一个致富的好路子。他自己带头先买, 带动不少群众买了联合收割机。为解决村里群众购买大型农机具和搞温棚种植的

资金不足的问题, 2009年, 村里成立了农民信贷担保协会, 通过协会担保方式, 解决了群众贷款难的问题, 使村里农机拥有量连年攀升。

如今宋庄社区村民的日子越过越红火, 村民们说: “我们吃的是无公害蔬菜, 住的是两层小楼, 享受的是合作医疗, 跳的是健身舞, 唱的是幸福曲, 真正成了新农村、和谐家园。”为推进新农村社区建设, 去年12月, 他组织50多名新老党员赴华西村参观学习。回来后, 付长运深有感触地说: “走出去才会认识到差距。尽管这些年宋庄村群众也过上了富裕生活, 但与先进村相比差距仍然很大。党的十八大出台了更多惠农支农政策, 我们要抓住这个机遇, 加快发展步伐。”

付长运说, 下一步宋庄社区将做大做强“农机经济”和“蔬菜经济”, 通过对日光温室进行升级改造, 集约用地, 发展高科技温室和生态观光农业, 走现代农业可持续发展之路, 让群众有更多的致富项目和就业机会。

## 导读

### 抑制“换届效应”带来投资冲动

换届之年各地往往出现大规模、超常规投资, 应引起高度警惕。各级政府必须建立科学的政绩观和相应的考核体系, 进一步激发市场主体创造活力, 增强经济发展的内生动力

### 公办民办共解“入园难”

新生儿数量不断攀升, 学前教育体系因向市场化转型而产生巨大刚性缺口。让公办园和民办园在教育体系中形成有效互补, 共同发展, 不失为一条缓解供需矛盾的有效途径

### 中药企业苦熬“价格倒挂”

相对西药而言, 中成药受原材料价格、人力成本等因素的影响更为明显。应进一步制定好相应的质量评定标准, 制定更加灵活合理的竞价机制, 引导市场向优质的方向发展